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I Przedstawienie problemu

relacyjnym

» Co reorganizowac?

» W jakim porzadku uktadac obiekty?

» Kiedy uruchamiac reorganizacje?

» Jakie statystyki zbierac”?

» Jak wykrycC, ze aktualna organizacja nie jest
optymalna?

» Jak przeprowadzacC sam proces
reorganizacji?

I * Roznice pomiedzy sktadem obiektowym a



Przeglad pomystow

Praktyczne heurystyki
PodejScie statystyczne
Wyzarzanie

Leniwa reorganizacja



I Powtorka z MD

- Zmienna losowa

- Wartosc¢ oczekiwana
- tancuch markowa

- Ergodycznosc

- Rozktad stacjonarny

I » Potrzebne pojecia:



I Podejscie stochastyczne
* Definicja modelu
I - Zbior blokow dyskowych £ ={0,1,2,...,n},ne N
- Zbior obiektow S e
- Funkcja roztozenia obiektow me
po blokach do:F — F
- Cigg zapytan X{,; d(s) = ds(dx(s))
e 2 warianty

- ldentyczny rozktad, niezalezne
- tancuch Markowa

- Przyjmujemy, ze F i S nie zmieniajg sie



I Podejscie stochastyczne

- Czas odczytu zalezy wytacznie od obiektu
odczytanego wczesniej q¢(z,y)
— Czas odczytu n obiektow to

T { Tn—l +Q(Xn—laXn) n > 0

I * Definicja modelu

0 n =10

- Sredni czas odczytu obiektu to
T— lim T, = E(q(X,_1,X,))

n—~Coo



I Definicja problemu
* Majac:
I — charakterystyke dostepu do danych
- Formute g

» Znalezc¢ funkcje d, ktora
- Minimalizuje T
- Przypisuje do kazdego bloku nie wiecej niz L
obiektow
- By¢€ moze spetnia inne ograniczenia



Rozwigzania

« Gdy X{»} sg niezalezne o identycznym
rozktadzie a ¢(X,,X,_1) = o(1 —0x,_, x,) lub
¢(Xn, Xn-1) = c(|d(X,—1) — d(X,)]) rozwigzania
Sg znane



I Rozwiagzanie |

prawdopodobienstw wystgpienia

I * d. sortuje malejgco obiekty wzgledem ich
* ds jest identycznoscig



Rozwiazanie I

» d. sortuje malejgco obiekty wzgledem ich
prawdopodobienstw wystgpienia

ds(k) — 2(n — k) 0<k<n
ST 20k—n)—1 n+1<k<2n



I Petniejszy model, tancuch
I Markowa

» Kazdy generuje zapytania o takich samych
wtasnosciach probabilistycznych

* \WWszystkie zapytania sg kolejkowane w
jednej kolejce

» Kolejka moze byc priorytetowa

» Kazdy klient ma wtasny bufor

I e Na raz dziata wielu klientow



Petniejszy model, tancuch
Marokwa

» Szacowanie czasu tak jak w poprzednim

wariancie modelu nie przenosi sie na ten,
wiec wprowadzono miare lokalnosci dla
zapytania WSS, tj dla M odczytow obiektow
poczawszy od chwili t, przez " oznaczamy
srednig liczbe roznych odczytow z dysku

» Ze wzgledu a ergodycznosc, indeks t,

mozemy pomingc
Rozktad zapytan wychodzacych z kolejki jest
bliski 1D



I Co chcemy optymalizowac?

* Funkcje przypisujaca obiekty do blokow, tak,
I zeby zminimalizowac sredni rozmiar zbioru
roboczego
* Funckje permutujacg bloki dyskowe tak,
zeby zminimalizowac koszt potrzebny
serwerowi na odczytanie blokow (juz
rozwigzane)



I Rozwigzanie

F|-1

KM) _ ar _ z (1 _ Z ﬂ_s(q))M

q=0 yed~(q)

I » Dla |ID proste:

- Minimalizowane wtedy, gdy poprzednie
problemy
» Dla tancuchow Markowa

- Z pytan o obiekty przechodzimy na pytania o
bloki dyskowe



I Rozwigzanie
* Niech
I wona = { g 8
* Wtedy
|F|—1

g Z W (M, q)

» Dla M= 2 chcemy minimalizowac
| E|—1

K® =2-%" n4(q)Ps(q,q)

q=0



I Rozwigzanie

[F|—1 F|-1

Go= Y ()1 —Prlg,q0) = >, >, Y. ws(x)Ps(x,y)

g=0 =0 zed=1(q) y:d(y)#q

I » To jest rownowazne minimalizowaniu

* To jest problem podziatu grafu, NP-zupetny
ale z dobrymi heurystykami O(n log n)
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I Symulowane wyzarzanie

- Graf obiektow G(S, A) z funkcjg wagowg w
T odd)= ) w((01,02))(1 ~ Gaoy) o))

(01,02)EA
* Minimalizujemy c poprzez zmodyfikowane
symulowane wyzarzanie

I » Kolejne oznaczenia



Symulowane wyzarzanie

d < jakikolwiek naiwny podzial grafu G
T «— T, while(not koniec )do
while(not réwnowaga )do
if(zamiana obiektow)
d' + d po losowej zamianie 2 obiektéw z réznych blokéw

Ac — c(d") — ¢(d)

if(Ac < 0)
d« d
else
d «— d' z prawdopodobienstwem e
else

wczyta] nowy zestaw blokow
end-while
T =aT
end-while



# Disk 1/0s

19+07 [ Y T ] T T T T T ]
' Convenbonal SA -+—
) SARS - -
’-.—-__——'-—*__
1e+06 - -1
N
100000: . 3
h"i_ . ]
S
--m.
3 "-..__ 4
w - - o _ X
10000 | T =
[ T om 1
*"“: . -
1000 - ' —
1m | L ] L L L L 1 :
o1 o2 oA 04 &) o7 o8 09 1

5 o0&
Rato {Buffer Size/Database Siz

e}



4 5000

0000

25000

20000 -

Respanse Tima

10000 |-

T 1

convonbonal SA »—
SARS -m -

o £ 0& o8 o7

Rano (Buffer Seze/Database Size)




I Przypuszczalny stan LoXiMa

* Sprawny serwer (poza duzymi danymi)
» Klient do dopracowania

» Sktad i logi zmieniane, wiec nieistotne
* Wszedzie wycieka pamiecC

I * Sprawny egzekutor



Plan na ten rok

Do konca pazdziernika: porzadki
organizacyjne z LoXiMem

Do konca grudnia: postawic LoXiMa na nogi
Do konca lutego: zaprojektowac doktadnie
zmiany | wybrac algorytm reorganizacji

Do konca kwietnia: zaimplementowac
mechanizm podtagczania roznych strateqii
reorganizacj

Do konca maja: zaimplementowac wybrany
algorytm

Do konca czerwca: testy
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